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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 21 

 

от редовно заседание, състояло се на 13.06.2024 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Габриела Наплатанова – и.д. председател на СЕМ, Галина Георгиева, 

Пролет Велкова, д-р Симона Велева, Соня Момчилова 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Габриела Наплатанова 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Информация за 59-та среща на Европейската платформата на регулаторните органи 

(EPRA) в Ротердам, Нидерландия.   

Вносители: Габриела Наплатанова, Пролет Велкова, Симона Велева 

 

2. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна  дейност относно: 

а) заявления за регистрация на аудио-визуални медийни услуги по чл. 125а от Закона 

за радиото и телевизията от КОД ФЕШЪН ЕООД (програма CODE FASHION) и от 

КОД ХЕЛТ ЕООД (програма CODE HEALTH TV). Заявление от КОД Медия енд 

Ентъртейнмънт Груп ООД за заличаване на регистрации; 

б) уведомления от Профит медия груп ЕООД, Голф България ЕООД и Информационна 

агенция Блиц ЕООД по чл. 125з от Закона за радиото и телевизията; 

в) молба от Кабелна телевизия Делта ООД за оттегляне на заявление по чл. 125 от 

Закона за радиото и телевизията. Последващи действия във връзка с доклад за 

фокусирано наблюдение на радиоуслуга „Радио Шлагер“; 

г) заявление за достъп до обществена информация; 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова, Н. Косева 

 

3. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно административнонаказателни производства, 

образувани с АУАН № НД-01-4 и № НД-01-6 от 2024 г. 

Вносител: Д. Петрова 

Докладва: Вл. Павлов, Кр. Димитров 
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4. Доклади от дирекция Обща администрация относно: 

а) издаване на актове за установяване на публични вземания; 

б) услуги, необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

Вносител: Р. Радоева 

Докладва: Н. Николова, Евг. Димитров 

 

Разни 

Участие в Пленарното заседание на ЕРГА (3-4 юли, Брюксел) 

 

Информации 

Доклад от СА ЛРПРМД относно писмо от БАБТО срещу осъществяваната от ОТТ    

България ЕООД дейност по разпространение на телевизионни програми и извършени 

действия по казуса. 

 

 

Габриела Наплатанова поздрави всички, които ще проследят днешното заседание на 

Съвета за електронни медии на 13 юни, четвъртък, 11:00 часа. Дневният ред включва 

информации относно последната среща на Европейската платформа на регулаторите, 

чиито вносители са самата г-жа Наплатанова, госпожа Велева и госпожа Велкова; 

доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими по заявления за 

регистрации и такива, които предстои да бъдат заличени; доклади от същата дирекция 

по различни наказателни производства, доклади от дирекция Обща администрация, 

както и редица работни въпроси, които ще бъдат обсъдени в закритата част на 

заседанието. Даде възможност на колегите си да направят предложения или 

допълнения към така обявения дневен ред. 

Симона Велева предложи като точка ПЕТА в дневния ред да се включи допълване на 

решение, взето на предходно заседание на Съвета за електронни медии по повод 

доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно фокусирано наблюдение за 

спазване условията на индивидуални лицензии, издадени на Българската национална 

телевизия за програмите на БНТ1 и БНТ2. 

Габриела Наплатанова подложи на гласуване дневния ред с направеното допълнение. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема дневния ред с направеното допълнение. 

(Приложение 1) 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Информация за 59-та среща на Европейската платформата на 

регулаторните органи (EPRA) в Ротердам, Нидерландия.   

Д-р Габриела Наплатанова – и.д. председател на СЕМ, представи доклада. 

(Приложение 2) 

Габриела Наплатанова информира, че заедно с г-жа Велева и г-жа Велкова са взели 

участие в 59-та среща на Европейската платформата на регулаторните органи в 

Ротердам, Нидерландия. Срещата е била посетена от 140 делегати от 50 национални 

регулаторни органи, включително представители на Европейската група на 

регулаторите, ОССЕ, Съвета на Европа, Европейската обсерватория за аудиовизуални 

медии. Акцентите на срещата са представени в два панела, основно медийната 

грамотност в условия на избори и използването на изкуствения интелект в помощ на 

медийната регулация. За тези, които проследяват на живо заседанието на Съвета, г-жа 

Наплатанова отбеляза, че домакините от Нидерландия са направили доста обстойно 

представяне на работата на своя надзорен орган. Commissariaat voor de Media разполага 
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със 70 служители в 4 отдела – мониторинг, развитие на пазара и изследователски цели. 

Мисията на нидерландския регулатор е да наблюдава дали медиите са плуралистични, 

достъпни, независими и обезпечени да пазят демократичните интереси на обществото, 

както и да следи за медийно съдържание, което би било неблагоприятно за децата. 

Commissariaat voor de Media наблюдава 800 медийни доставчици, от тях 250 – 

обществени медии. Госпожа Наплатанова прави това уточнение, тъй като става дума 

за регионални медии, с регионално значение и разпространение, на национално ниво 

те са 13. Поднадзорни са им 65 доставчици на стрийминг услуги, които са регистрирани 

и оперират в европейски държави. За външната публика г-жа Наплатанова поясни, че 

става дума за платформи като Netflix. Snap и Disney. Нидерландия е четвърта в 

класацията по свобода на словото, имат инициатива от 2019 година, която е съвместно 

с прокуратурата и правораздавателните органи в държавите да се финансира 

правителствена програма да се опазва сигурността на медиите и включително 

пишещите хора, писатели, не само печата. В Нидерландия за първи път тази година 

регистрират, че онлайн медиите са по-използвани от традиционните източници на 

новини и забелязват тревожна, според тях, тенденция, че потребителите, които 

използват социалните мрежи за новини имат по-малко доверие в новините от тези, 

които научават вестите от традиционните медии. Нидерландската обществена 

телевизия е с най-високо обществено доверие, но за сметка на това колегите са  

сигнализирали, че е спаднало финансирането към бюджета на медията и намират това 

за обезпокоително в условията на дезинформация. Проблем в структурата на 

нидерландския пазар е, че 80% от компаниите, които разпространяват в страната дори 

не са регистрирани там. В страната има висока медийна концентрация и предстои да 

се тества плурализма на медиите през Акта за свобода на медиите от нидерландския 

антимонополен орган. Госпожа Наплатанова използва случая да напомни, че СЕМ 

също се е ангажирал в съвсем близко бъдеще да проведе среща, свързана с начина, по 

който Европейският акт за свобода на медиите ще се прилага в България, на българския 

медиен пазар. На срещата на ЕПРА в Ротердам са обърнали внимание и на 

специфичния мониторинг и анализ на дезинформацията по време на изборите. 

Представен е бил доклад от Словакия, която е изключително ангажирана с темата за 

дезинформация по време на избори, това е ресор и отговорност на словашкия 

регулатор. Молдовският регулатор също е представил доклад за начина, по който се 

преструктурира и получава съдействие от британския регулатор Офком. Сред 

изводите, които молдовските колеги правят, е ярката поляризация в тяхното общество 

и разглеждането на регулацията като цензура от една част от населението и като 

пасивност от друга част на обществото. Проблем, който г-жа Наплатанова намира за 

доста характерен за редица регулатори. Председателят на полския регулатор е 

информирал за ситуацията с обществените медии в страната. Обявил е, че е бил 

подложен на натиск да си подаде оставката и заплаха да бъде изправен пред 

правосъдието. Госпожа Наплатанова припомни, че след изборите в Полша са 

направени промени в структурата и организацията на обществените медии. 

Председателят на медийния регулатор от Украйна е споделил за новите закони, 

адаптирани по европейските стандарти. Развиват се насоки за отговорно използване на 

изкуствения интелект в медиите. В рамките на изложението си г-жа Харасенюк е 

информирала, че Русия заглушава с по-силен сигнал сателитите на Украйна от руска 

територия, Крим и окупираните територии. Сред обстрелваните обекти в град Харков 

са били телевизионна кула и печатница. От представителството на Европейската 

комисия, дирекция „Комуникации“ са запознали участниците с хода на адаптирането 

на дейността на Европейската комисия по прилагането на Акта за свобода на медиите, 

Акта за цифровите услуги, Акта за цифровия пазар и изобщо второто поколение 

регулация, свързана с медиите и дигиталните услуги. Бордът за медийни услуги 
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предстои да бъде съставен през февруари 2025 г. Два са стълбовете, предвидени в 

документа - укрепването на независимостта и сътрудничеството между ЕС и 

регулаторите и ограничаването на влиянието от трети държави и опазването на 

информационното пространство на Европейския съюз през различните платформи, 

които доставят съдържание за потребителите. Подготвя се стратегия за работа и нови 

правила как да функционира Бордът, който ще наследи сегашната Европейска група на 

регулаторите. Представена е била и кампанията за медийна грамотност, в която СЕМ 

се включи активно по време на предизборната кампания и за което заслуги имат 

Българската национална телевизия и Българското национално радио за 

разпространението на клипа, свързан с тази кампания на европейско ниво. Госпожа 

Наплатанова направи кратко обобщение и по другата централна тема: медийната 

грамотност. Разгледан е опитът на водещи нидерландски журналисти, които работят в 

обществените медии и начинът, по който се развива кампанията за медийна 

грамотност, а тя е свързана и минава през училищата - за деца в училищна възраст, в 

тийнейджърска възраст и през библиотеките за по-възрастни потребители на медийно 

съдържание в дигитална среда. Основните насоки са: обучението по медийна 

грамотност да се случва от ранна възраст, децата да се научат да търсят информация, 

събирана от журналисти по професионален начин, да се създаде способност 

аудиторията да се ориентира в дигиталния свят и да се различават теориите на 

конспирацията от реалността, да се фокусират върху декодиране на медиите чрез 

проверка на фактите. Това са процеси, които и тук сериозно се развиват, както и диалог 

с аудиторията, срещи на водещи журналисти с млади хора, колаборации с актьори, 

посветени на медийната грамотност и срещи между журналисти и по-възрастни 

граждани. Сред тях се различават две категории потребители – хора, които активно 

търсят медийно съдържание и хора, които не се интересуват и не гледат новини. 

Госпожа Наплатанова даде думата на колегите си, за да допълнят доклада преди да 

преминат към гласуване.  

Симона Велева благодари на госпожа Наплатанова, че е изнесла основната част от 

доклада. Би искала да сподели едно интересно обстоятелство, свързано с последната 

сесия, посветена на изкуствения интелект и специално на опита на Испания в тази 

сфера. Посочи, че в испанската мониторингова система е внедрен един от продуктите 

на Microsoft, г-жа Велева специално го е посочила в доклада и намира, че заслужава да 

му се обърне внимание, за да се види дали може да бъде интегриран включително и в 

България. Отбеляза, че представителят на испанския регулатор всъщност е българка, 

която е разглеждала подробно този продукт и намира, че може да се адаптира и на 

български, тъй като има много езикови версии. Госпожа Велева смята, че си заслужава 

да се помисли продукт на Microsoft да се внедри и да се опита да се съчетае с 

мониторинговата система на СЕМ. 

Габриела Наплатанова отбеляза, че целият процес по самообучението на програмата 

отнема време, но изрази надежда, че Съветът в един следващ етап ще внедри поне 

частично тези иновации в работата си. Подложи доклада на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема доклада.  

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

а) заявления за регистрация на аудио-визуални медийни услуги по чл. 125а от Закона 

за радиото и телевизията от КОД ФЕШЪН ЕООД (програма CODE FASHION) и от 



5 

 

КОД ХЕЛТ ЕООД (програма CODE HEALTH TV). Заявление от КОД Медия енд 

Ентъртейнмънт Груп ООД за заличаване на регистрации; 

б) уведомления от Профит медия груп ЕООД, Голф България ЕООД и Информационна 

агенция Блиц ЕООД по чл. 125з от Закона за радиото и телевизията; 

в) молба от Кабелна телевизия Делта ООД за оттегляне на заявление по чл. 125 от 

Закона за радиото и телевизията. Последващи действия във връзка с доклад за 

фокусирано наблюдение на радиоуслуга „Радио Шлагер“; 

г) заявление за достъп до обществена информация; 

 

а) Заявления за регистрация на аудио-визуални медийни услуги по чл. 125а от 

Закона за радиото и телевизията от КОД ФЕШЪН ЕООД (програма CODE 

FASHION) и от КОД ХЕЛТ ЕООД (програма CODE HEALTH TV). Заявление от 

КОД Медия енд Ентъртейнмънт Груп ООД за заличаване на регистрации; 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 3) 

 

- Относно Заявление от КОД Медия енд Ентъртейнмънт Груп ООД за 

заличаване на регистрации. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16а и т. 16б.”а” и чл. 

125к, ал. 2 от ЗРТ, заличава регистрациите за доставяне на аудио-визуални медийни 

услуги на Код Медия енд Ентъртейнмънт Груп ООД.  

Заличава програма “Code Fashion” със специализиран профил (модна и развлекателна 

тематика), национален обхват и 24-часова продължителност, способ на 

разпространение – чрез кабелни и сателитни електронни съобщителни мрежи от Раздел 

Първи на Публичния регистър, поддържан от СЕМ. 

Заличава програма ”Code Health TV” със специализиран (здравно-информационен) 

профил, национален обхват, 24-часова продължителност, способ на разпространение - 

чрез кабелни и сателитни електронни съобщителни мрежи от Раздел Първи на 

Публичния регистър, поддържан от СЕМ. 

 

- Относно Заявление по чл. 125а от ЗРТ от КОД ХЕЛТ ЕООД за регистрация на 

аудио-визуална медийна услуга „Code Health TV”. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“:  На основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и т. 16а, във връзка с 

чл. 125а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 125к от ЗРТ и чл. 9, т. 2 от Тарифата за таксите за радио- и 

телевизионна дейност: 

Регистрира като доставчик на линейна медийна услуга КОД ХЕЛТ ЕООД; 

Вписва в Първи раздел на Публичния регистър телевизионна програма с наименование 

„Code Health TV“, способ на разпространение – чрез кабелни електронни съобщителни 

и спътникови мрежи. Териториалният обхват е национален, програмен профил – 

специализиран, здравно-информационен, продължителност на програмата – 24 часа, 

начална дата на разпространение: 13.06.2024 г. 

КОД ХЕЛТ ЕООД се задължава да създава телевизионна програма “Code Health TV” 

при спазване на общите изисквания на чл. 125а, ал.1 от ЗРТ. 

КОД ХЕЛТ ЕООД следва да заплати, съгласно чл. 9, т. 2 от Тарифата за таксите за 

радио- и телевизионна дейност първоначална такса за извършване на регистрация. На 

КОД ХЕЛТ ЕООД да се издаде удостоверение за регистрация за осъществяване на 

телевизионна дейност - създаване на програма „Code Health TV“ в 7-дневен срок от 
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влизане в сила на решението и след заплащане на първоначалната регистрационна 

такса. 

КОД ХЕЛТ ЕООД следва да осигури на страницата си в интернет лесен, директен и 

постоянен достъп на потребителите на услугата най-малко до следните актуални 

данни: 

- наименование на доставчика на медийната услуга, седалище и адрес на управление, 

данните, включително, адрес на електронната поща и телефон за контакти; 

- данни за Съвета за електронни медии, седалище и адрес на управление, адрес на 

електронната му поща и страницата му в интернет, телефон за контакти. 

 

- Относно Заявление по чл. 125а от ЗРТ от КОД ФЕШЪН ЕООД за регистрация 

на аудио-визуална медийна услуга „Code Fashion TV”. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и т. 16а, във връзка с 

чл. 125а, ал. 1 и ал. 5 и чл. 125к от ЗРТ и чл. 9, т. 2 от Тарифата за таксите за радио- и 

телевизионна дейност: 

Регистрира като доставчик на линейна медийна услуга КОД ФЕШЪН ЕООД. 

Вписва в Първи раздел на Публичния регистър телевизионна програма с наименование 

„Code Fashion TV“, способ на разпространение – чрез кабелни електронни 

съобщителни и спътникови мрежи. Териториалният обхват е национален, програмен 

профил – специализиран, с модна и развлекателна тематика, продължителност на 

програмата – 24 часа, начална дата на разпространение: 13.06.2024 г. 

КОД ФЕШЪН ЕООД се задължава да създава телевизионна програма “Code Fashion 

TV” при спазване на общите изисквания на чл. 125а, ал.1 от ЗРТ. 

КОД ФЕШЪН ЕООД следва да заплати, съгласно чл. 9, т. 2 от Тарифата за таксите за 

радио- и телевизионна дейност първоначална такса за извършване на регистрация. 

На КОД ФЕШЪН ЕООД да се издаде удостоверение за регистрация за осъществяване 

на телевизионна дейност-създаване на програма „Code Fashion TV“ в 7-дневен срок от 

влизане в сила на решението и след заплащане на първоначалната регистрационна 

такса. 

КОД ФЕШЪН ЕООД следва да осигури на страницата си в интернет лесен, директен и 

постоянен достъп на потребителите на услугата най-малко до следните актуални 

данни: 

- наименование на доставчика на медийната услуга, седалище и адрес на управление, 

данните, включително, адрес на електронната поща и телефон за контакти; 

- данни за Съвета за електронни медии, седалище и адрес на управление, адрес на 

електронната му поща и страницата му в интернет, телефон за контакти. 

 

б) Уведомления от Профит медия груп ЕООД, Голф България ЕООД и 

Информационна агенция Блиц ЕООД по чл. 125з от Закона за радиото и 

телевизията; 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 4) 

 

- Относно Уведомление от Профит медия груп ЕООД по чл. 125з от Закона за 

радиото и телевизията. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16, б.“в“ във връзка с чл. 

125к, ал. 2, т. 4 и чл. 125з от ЗРТ, заличава вписването в раздел Четвърти на Публичния 
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регистър на нелинейна медийна услуга „видео по поръчка“, предоставяна от ПРОФИТ 

МЕДИЯ ГРУП ЕООД с основни параметри: „предоставяне на 24-часов достъп до 

аудио-визуално съдържание при поискване на потребителите в секция Видео на уеб 

адрес: www.profit.bg/video“. 

 

- Относно Уведомление от Голф България ЕООД по чл. 125з от Закона за 

радиото и телевизията. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 32, ал. 1, т.16, б.“в“ във връзка с чл. 

125к, ал. 2, т. 4 и чл. 125з от ЗРТ, заличава вписването в раздел Четвърти на Публичния 

регистър на нелинейна медийна услуга „видео по поръчка“, предоставяна от ГОЛФ 

БЪЛГАРИЯ ЕООД с основни параметри: „предоставяне на 24-часов достъп до аудио-

визуално съдържание при поискване на потребителите в секция Видео на уеб адрес: 

https://novini.bg/video“. 

 

- Относно Уведомление от Информационна агенция БЛИЦ ЕООД по чл. 125з от 

Закона за радиото и телевизията. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да бъде изпратено писмо до доставчика за изясняване 

на обхвата на поисканото заличаване. 

 

в) Молба от Кабелна телевизия Делта ООД за оттегляне на заявление по чл. 125 

от Закона за радиото и телевизията. Последващи действия във връзка с доклад за 

фокусирано наблюдение на радиоуслуга „Радио Шлагер“; 

 

Габриела Наплатанова отбеляза, че съветниците са се срещнали с представител на 

доставчика, който ги е уверил в своите намерения. Нека им бъдат дадени указания, а 

те да си действат по план. Посочи, че лицензията за радиодейност още не е изтекла, 

когато възстановят дейността си биха могли да подадат заявление отново.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Прекратява образуваното производство за 

продължаване срока на индивидуална лицензия за радиодейност за територията на град 

Русе.  

Открива административно производство за даване на указания по чл. 32, ал. 1, т. 12 от 

ЗРТ. Да се уведоми доставчика, като му се даде срок за изразяване на становище. 

 

г) Заявление за достъп до обществена информация; 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 5) 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: На основание чл. 25, ал. 3 от ЗДОИ, оставя без 

разглеждане заявлението. По писмо от същия заявител да се предостави отговор с 

исканата информация. 

 

Габриела Наплатанова закри видимата част от заседанието, тъй като следва 

разглеждането на наказателни производства. Благодари на всички, които са 

проследили заседанието и им пожела приятен и слънчев ден. 
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ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна  дейност относно административнонаказателни 

производства, образувани с АУАН № НД-01-4 и № НД-01-6 от 2024 г. 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи докладите. 

(Приложения 6 и 7) 

 

- Относно АУАН № НД-01-4 / 2024 г. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на Радио 1 ЕООД за нарушение на чл. 75, ал. 8 от ЗРТ. 

Размерът на санкцията да бъде над определения в закона минимум (4000 лв.) 

 

 

- Относно АУАН № НД-01-6 / 2024 г. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“ и 1 (един) глас „въздържал се“ (Галина 

Георгиева): Възлага на председателя на СЕМ да издаде наказателно постановление на 

НЕОСАТ АД за нарушение на чл. 125в, т. 1 и т. 2 във връзка с чл. 126а, ал. 5, т. 1 от 

ЗРТ – предоставяне на невярна и непълна информация на СЕМ за периода 25.08.2023 

г. – 24.02.2024 г. Санкцията да бъде в размер на минимума, определен в закона. 

 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Възлага на председателя на СЕМ да издаде 

наказателно постановление на НЕОСАТ АД за нарушение на чл. 125в, т. 1 във връзка 

с чл. 126а, ал. 5, т. 2 от ЗРТ – разпространение на програми без надлежно уредени 

сродни на авторското права. Санкцията да бъде в размер на минимума, определен в 

закона. 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклади от дирекция Обща администрация относно: 

а) издаване на актове за установяване на публични вземания; 

б) услуги, необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

а) Издаване на актове за установяване на публични вземания; 

Н. Николова – гл. счетоводител, представи доклада. (Приложение 8) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се издадат актове за установяване на публични 

държавни вземания на посочените в приложението към доклада доставчици на 

медийни услуги. 

 

б) Услуги, необходими за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

- Относно абонаментно поддържане на интернет сайта на СЕМ.  

Р. Радоева – директор дирекция ОА, представи доклада. (Приложение 9) 

 

Габриела Наплатанова отбеляза, че договорът след броени седмици изтича, с което 

поддръжката на сайта ще бъде спряна. В този смисъл намира, че договорните 

отношения с дружеството би следвало да се продължат, за да се осигури техническо 

обслужване на интернет страницата на Съвета. Предложи на 25 юни да се проведе 
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среща с IT специалисти, които биха могли да дадат идеи как да се надградят различни 

функционалности на сайта, включително програми, които могат да откриват говор на 

омразата, програми за преобразуване на глас към текст, които биха могли евентуално 

да помогнат за по-бързото трансформиране на протоколите, както и да предложат 

обучение по киберхигиена за състава на двете дирекции на СЕМ. 

Галина Георгиева ще подкрепи сключването на анекс за продължаване обслужването 

техническа поддръжка на сайта. Относно предложението на госпожа Габриела 

Наплатанова за провеждане на обучение на двете дирекции от 25-ти и предложението 

за среща… 

Габриела Наплатанова уточни, че предложението включва само провеждане на 

среща на 25.06., на която съветниците да се запознаят с предлаганите от специалистите 

възможности и след това да вземат своето решение. 

Галина Георгиева попита какви са специалистите, с които ще се срещнат и какви са 

нуждите на Съвета, дали е направен анализ на тези нужди, кои са поканените? 

Габриела Наплатанова уточни, че срещата ще бъде с представители на хъб „Тракия“, 

които имат разписана програма от Министерство на иновациите и услугите им са 

безплатни за публични институции. Същите експерти са участвали в кръглата маса на 

балканската среща, организирана от Съвета относно изкуствения интелект, така че не 

са непознати, СЕМ е работил и преди с тях макар и във вид на форум. В срещата ще 

бъдат включени и IT експертите на СЕМ, за да се дефинира много точно какви са 

необходимостите на Съвета и да бъдат предложени решения, които впоследствие могат 

да бъдат приети или отхвърлени. Госпожа Наплатанова смята, че трябва да се направят 

първични стъпки още повече с оглед на случилата се атака, за която няма писмен 

доклад, макар че е бил поискан такъв. Отбеляза, че това е, което влага като контекст в 

ситуацията и намеренията са изцяло добронамерени.  

Галина Георгиева поиска уточнение как е поискан доклада, писмено ли. 

Габриела Наплатанова уточни, че не е поискан писмено. 

Доротея Петрова, директор дирекция СА ЛРПРМД, припомни, че писмен доклад е 

имало и той е разгледан в точка разни на предходното заседание.  

Габриела Наплатанова се извинява за своята грешка, но иска това обстоятелство да 

бъде разгледано на 25 юни. 

Галина Георгиева посочи, че от гледна точка на съображенията, че регулаторът 

разходва държавни средства следва да има пълна прозрачност както за 

администрацията, така и за обществеността. Каква е нуждата и каква е целта. 

Габриела Наплатанова посочи, че тези специалисти работят с Министерство на 

електронно управление, също така са изготвили съвместно преди години стратегията 

за киберсигурност на страната и са много добре запознати с условията, които 

Министерство на електронно управление налага на всички институции, които 

използват публични ресурси за внедряване и надграждане на своите системи, така че 

няма да бъде в нарушение на Закона за електронното управление. 

Пролет Велкова допълни, че става въпрос за провеждане на среща, на проучвателен 

разговор, в който да се уточнят нуждите на Съвета, в какво се изразяват те. Не става 

дума за сключване на някакви договорености, а за разговор, който няма пряко 

отношение към финансите. 

Галина Георгиева посочи, че не са били уточнени параметрите на тази среща. 

Габриела Наплатанова допълни, че за колегите ще бъде ясно обяснено. 

Галина Георгиева отбеляза, че за нея не е било ясно коя е компанията, която да бъде 

поканена за среща на 25 юни. 

Габриела Наплатанова уточни, че не става въпрос за компания, а за хъб, тоест група 

от хора, включително от научните среди.  
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Галина Георгиева благодари на г-жа Наплатанова за това, че след допълнителни 

въпроси е внесла необходимата информация, въз основа на която г-жа Георгиева ще 

може да подкрепи или не това предложение.   

Габриела Наплатанова поиска да разбере дали ще се гласува удължаване на 

поддръжката на сайта или ще бъде оставен без поддръжка. 

Симона Велева изрази намерение да гласува за поддръжка на сайта с изрична молба 

когато се допълва информация техническите термини да не излизат за широката 

общественост. Защото under construction означава, че продължава да се надгражда, но 

това е вътрешно изречение, което просто се е появило на сайта и предложи да бъде 

променено на: Секцията продължава да се обновява. 

Габриела Наплатанова се обърна към колегите си с въпрос дали ще подкрепят 

усилията за киберсигурността на Съвета и подложи на гласуване предложението за 

провеждане на среща с IT експертите.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се предприемат необходимите действия за 

продължаване срока на договора със Смарт Уеб ООД с още 12 месеца при същите 

условия. 

 

  

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се организира среща с IT експерти относно 

подобряване функционалността на интернет страницата на СЕМ. Срещата да се 

проведе на 25.06.2024 г. от 16:00 часа. 

 

 

- Относно писмо от Български пощи ЕАД за актуализиране на цените на 

пощенските услуги. (Приложение 9) 

Р. Радоева – директор дирекция ОА, представи доклада.  

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Не възразява срещу направените промени. 

 

 

- Относно закупуване на периферни устройства. (Приложение 10) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се закупят три лазерни принтера Brother HL-

L6410DN от ОФИС КОНСУМАТИВИ ООД и едно многофункционално устройство 

Xerox VersaLink B7130 от РАЙС ЕООД, съгласно приложените в доклада оферти. 

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА (НОВА): Допълнение към решение (по протокол) от 30.05.2024 г. 

относно повторно наблюдение за спазване условията на индивидуални лицензии, 

издадени на Българската национална телевизия за доставяне на програми БНТ1 и 

БНТ2. 

 

Габриела Наплатанова даде думата на г-жа Велева, за да представи своето 

предложение.  
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Симона Велева отбеляза, че с решение от 30 май 2024 г., заседание № 20 на Съвета за 

електронни медии, с което са приети докладите на дирекция Мониторинг и анализи 

относно фокусираното наблюдение, свързано с лицензиите на БНТ1 и БНТ2, изрично 

е предвидено, че периодът за наблюдение ще бъде уточнен допълнително. В този 

смисъл г-жа Велева предлага периодът да бъде 09 - 20 септември 2024 г. Г-жа Велева 

уточни, че се отнася до програма БНТ1 и програма БНТ2 като се наблюдава  спазването 

на лицензиите, но с изричен фокус към установените дефицити, а именно младежки и 

детски предавания и регионални новини в БНТ1, както и регионални новини в БНТ2.  

Габриела Наплатанова благодари на г-жа Велева за уточнението на параметрите за 

специализираното наблюдение, което предстои. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Да се проведе специализирано наблюдение за 

спазване условията на индивидуалните лицензии, издадени на БНТ за доставяне на 

програми БНТ1 и БНТ2 с изричен фокус върху регионални новини и детски предавания 

в БНТ1, и регионални новини – в БНТ2. Периодът на наблюдението да бъде от 09 до 

20 септември 2024 г. 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ:  

 

- Участие в Пленарното заседание на ЕРГА (3-4 юли, Брюксел). (Приложение 11) 

 

Габриела Наплатанова поясни, че все още няма официална покана за събитието, 

съветниците знаят датите от индикативна годишна програма на ЕРГА. Допълни, че в 

момента върви заседание на контактната група и семинар на ЕРГА по темите, свързани 

с конструирането на Борда.  

Симона Велева изрази принципно съгласие за участие в събитието. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: В Пленарното заседание на ЕРГА да се включат двама 

членове на СЕМ, които ще бъдат уточнени поименно след получаване на официална 

покана за събитието. 

 

 

ИНФОРМАЦИИ:  

 

-Доклад от СА ЛРПРМД относно писмо от БАБТО срещу осъществяваната от 

ОТТ България ЕООД дейност по разпространение на телевизионни програми и 

извършени действия по казуса. 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. 

(Приложение 12) 

 

Симона Велева също е на мнение, че действително няма нарушение на ЗРТ, но смята, 

че проблемът е по-дълбок и структурен, свързан с бъдещи доставчици на такъв тип 

услуги. 

Галина Георгиева допълни, че е свързан и със съществуващи такива. Припознаването 

им като субект не следва да произлиза от способа на разпространение. 

Пролет Велкова намира, че проблемът е законодателен. 

Симона Велева смята, че става въпрос по-скоро за тълкуване. Разбира юридическите 

аргументи и на двете администрации, но същевременно това е типичен пример, в който 
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обществените отношения се развиват по-бързо отколкото законодателната рамка. В 

този смисъл, според г-жа Велева, ако не се намери тълкувателно решение на проблема, 

трябва да се върви към изготвяне на законодателно предложение като предлага СЕМ 

да подготви писмо до КРС за обмисляне на общ подход.   

Габриела Наплатанова би подкрепила такъв тип подход. Посочи, че доставчикът е 

бил достатъчно съвестен да се идентифицира и да потърси начин, алгоритъм на 

действие, за да може легитимно да оперира на нашия пазар. Отбеляза и факта, че 

другите доставчици, които са със сходни услуги, са регистрирани, защото имат 

електронно разпространение и са регистрирани през други услуги. Намира, че следва 

да се изпрати писмо до КРС.  

Галина Георгиева допълни, че на БАБТО е известно кои са доставчиците, които имат 

сключени договори за разпространение с телевизионните оператори и те съществуват 

на пазара, това не е способ на разпространение от тази година. 

Габриела Наплатанова уточни, че ще подложи на гласуване предложението да се 

изпрати и писмо до КРС за изясняване на този правен вакуум. 

Симона Велева допълни и да се изпрати писмо на БАБТО, в което се казва, че няма 

нарушение на ЗРТ.  

Габриела Наплатанова е съгласна. Допълни, че съветниците няма как да реагират при 

положение, че тези лица не са регистрирани към СЕМ, няма как и защо да бъдат 

санкционирани.  

 

Решение: 

СЕМ реши: Да се изпрати писмо до БАБТО, с което се  уведомява организацията, че 

не се констатират нарушения на ЗРТ, като се посочат изложените в доклада аргументи, 

свързани с компетентността на Съвета.  

Да се изпрати писмо на КРС  с предложение за  търсене на общо законодателно 

решение по казуса.   

 

Габриела Наплатанова обърна внимание на породилите се в публичното 

пространство въпроси, свързани с работната програма на Съвета по Медийната 

грамотност и конкретно с предстоящото експониране на клипа, създаден по тази тема.  

Припомни, че на срещата, която съветниците са имали с АБРО, БНТ и БНР не е 

определена дата и предложи датата на започване да бъде 24 юни. 

Симона Велева смята, че трябва да стартират клипа едновременно на платформата на 

БНТ, БНР и на интернет страницата на Съвета. 

Галина Георгиева посочи, че очакват АБРО да отговори до петък кога ще имат 

възможност, тоест решението на Съвета произтича от тяхната възможност.   

Симона Велева предложи да се даде мандат на г-жа Наплатанова да прецени датата 

след разговор с АБРО. 

Габриела Наплатанова отбеляза, че трябва да действат едновременно, в синхрон. 

Предложи след като се получи отговор от АБРО, към 24 юни да се стартира, за да не 

се губи време, тъй като вървят и други срокове, свързани с права на ползване и т.н. 

Симона Велева ще подкрепи. Отбеляза, че когато Съветът ѝ гласува мандат в дадена 

сфера, включително и сега за работната група за децата и екранното време, има 

практика да докладва своевременно на колегите си дори и работата още да не е в 

заключителен етап. В този смисъл нека съветниците кажат как предпочитат да им 

докладва вчерашната среща на работната група, дали на заседание или в работен 

порядък. 

Габриела Наплатанова връща колегите си на темата за клипа с въпроса дали към 24 

юни им се струва постижима дата за стартирането му, ако има отговор от АБРО, като 

се има предвид, че така или иначе БНТ и БНР са се ангажирали. 
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Симона Велева е съгласна. Отбеляза, че информацията в секцията Медийна 

грамотност на сайта на Съвета е със сериозни дефицити и изрази намерение след 

заседанието да бъде обсъдено обновяването й. 

Габриела Наплатанова предлага в работен порядък да обсъдят и други 

организационни въпроси, свързани с предстоящи за решаване въпроси.   

 

Габриела Наплатанова закри заседанието. 

 

 

Материали приложени към Протокол № 21 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Доклад от Г. Наплатанова, С. Велева, П. Велкова с изх. № РД-18 30-01-

7/11.06.2024 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ЛРР-19 30-04-25/12.06.2024 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Д. Петрова и Св. Николова с изх.№ЛРР-15 30-04-24/ 11.06.2024 

г.) 

Приложение 5 (Доклад от Н. Косева с изх. №ПД-08 30-12-13/ 11.06.2024 г.) 

Приложение 6 (Доклад от Вл. Павлов с изх. № ПД-08 30-12-11/ 10.06.2024 г.) 

Приложение 7 (Доклад от Кр. Димитров с изх. № ПД-08 30-12-12/ 10.06.2024 г.) 

Приложение 8 (Доклад от Н. Николова с изх. № БФ-22 30-06-88/ 10.06.2024 г.) 

Приложение 9 (Доклад от Р. Радоева с изх. №АСД-09 30-08-16/ 11.06.2024 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Евг. Димитров с изх. № АСД-09 30-08-17/11.06.2024 г.) 

Приложение 11 (Календар на ERGA за 2024 г. с вх. № МД-08 30-11-14/27.02.2024 г. 

Приложение 12 (Доклад от Д. Петрова с вх. № ЛРР-15 30-04-23/10.06.2024 г.) 

 

 

Д-р Габриела 

Наплатанова 

И.д. председател на СЕМ  

 

 

.......................... 

  

Д-р Симона Велева 

 

……………….. 

  

 

Галина Георгиева 

    

   

          ………………… 

     

 

     Соня Момчилова  

            

           

             ……………… 

 

 

 

 

Пролет Велкова                   ………………… 

 

 

 

 

 

 Старши специалист:       

 …………………   

 Николина Джидрова 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     


